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A francia kormány irányítja a sajtó 
rágalomhadjáratát Magyarország ellen

(A Hajdufőld tudósítójától.) Leg- | 
utóbbi számunkban beszámoltunk már ! 
a francia liberális és szélső jobboldali I 
sajtónak arról a nevetséges rágalom- 
badjáratáról, amelyeket Magyarország 
és a magyar kormány ellen intéztek a 
fránkösszeesküvési per Ítéletével kap­
csolatban. Ez a sajtó magát a magyar 
pénzügyminisztert vádolja meg azzal, 
hogy S rendelte meg a frankhami­
sításhoz szükséges gépeket, de ugyan­
akkor az egész kormányt is megrágal­
mazza, hogy aktiv része volt a frank­
hamisításban. A Maiin pedig, a hír­
hedt Sauerwein szabadkőműves zsidó 
orgánuma a magyar bíróságot is meg­
támadja, mig a Pancate lapja L’ Hom­
me Libre így ir: Budapest rothadó 
hangyaboj, amelyet nagyon gőzeiről 
kell ellenőrizni.

A külföldi sajtó, beleértve az an 
goi és olasz újságokat is

minden megjegyzés nélkül kő 
södék Wmdlichgraetiék súlyos 

ítéletét
s még a cseh kormány félhivatalosa 
sem talált semmi kifogásolnivalót rz 
ítéletben.

A francia sajtó piszkolódása ter­
mészetesen érthető. A számító francia 
kormány a Keleteurópában szenvedett

Rakovszky István a magyar bíróságot 
rágalmazta a nemzetgyűlésen

A helyettes miniszterelnök visszautasította a 
francia lapok vádaskodásait és elítélte Rakovszky 

István támadását
A nemzetgyűlés mai ülésén az 

elnök bejelentette, hogy az össze­
férhetetlenségi bizottság Haliért iga­
zolta. A Ház ezután elfogadta a 
mentelmi bizottságnak azt a javas­
latát, hogy Farkas Istvánt súlyos 
sértésért egymásután kővetkező hét 
ülésnapról kizárják.

Ezután Kéthly Anna, majd Ra­
kovszky István szólalt fel. A frank- 
itéiet kapcsán heves és sötét vádas­
kodástól hemzsegő támadást intéz a 
független me gyár bíróság, elsősorban 
Töreky Gáza ellen.

A nagy zajban az elnök a sértő 
kifejezéséért Rakovszky* rendreuta- 
sitotta. Rakovszky szerint csak egy 
szabadság van és ez a panamasza­
badság. A sorozatos esetek ennek a 
rendszernek rovására írandók.

Fekete Lajos: Trianonban van a 
hiba, nem a rendszerben!

Rakovszky István: A bűnsorozat 
végén jött a frankhamisítás. Ebből 
az ügyből kifolyólag is felelősség 
terheli a kormányt. (Állandó nagy 
zaj a kormánypárti oldalon.)

Grieger Miklós:

Nádossy Imrét na ti derék ma­
gyar embernek tartom.

Lendvay: Andráasy is szimpátiját 
fejezte ki iránta)

Rakovszky István: 24 óra óta egy 

súlyos diplomáciai vereségét akarja 
ellensúlyozni ezzel az aljas rágalom­
hadjárattal, amelynek végső célja a 
kisantánt gyeplőjének szorosabbra való 
fűzése, — egyrészt, másrészt pedig az, 
hogy

lagyarorssügot a végsőket w 
nagio klsantataak koncai dobja 

oda.
A Magyarország ellen intézett fran­

cia liberális sajtóhadjáratokat a legre- 
vaszabb tervszerűséggel készítették elő. 
Ugyanis a megjelent rágalmazó cikkek 
a francia parlament két kritikus napja 
között jelentek meg, amikor még nem 
került ajabb sor a belpolitikai válság 
tárgyalására. A cél az, hogy elfordít­
sák a közfigyelmet a

francia parlamentben támadt 
rendkívül snlyos belső nehéz­

ségektől.
Egészen bizonyosra vehető, hogy 

maga a Briand-kormány volt annak a 
rágalmazó hadjáratnak az értelmi 
szerzője, amelyet a francia sajtó in­
dított meg a frank ügyben hozott Íté­
let kritizálásának ürügye alatt Magyar­
ország ellen.

A francia kormány egyébként mind 
ezideíg még semmiféle lépést nem 
tett ez ügyben a Népszövetségnél.

pergőtűz indult meg a külföldi la­
pokban a frankűggyel kapcsolatosan 
a kormány ellen.

Sztthdnyi Ferenc: Mostanáig fű­
tötték a kemencét.

Podmanitzky Endre báró: Ez cseh 
álláspont, menjen Csehországba.

Rakovszky István: A miniszterel­
nöknek kötelessége lett volna tá­
vozni a helyéről.

A politikai helyzetről és a Poli­
tik»! terorról beszél ezután.

Lénával: A terrort Önök indí­
tották meg.

Berki Gyula: Amikor Tisza Istvánt 
meggyilkolták.

Lendvai: Amikor Propper ur fegy­
veresen elfoglalta a munkapárt he­
lyiségeit.

Propper ezután azt mondja, hogy 
a szanálás csődöt mondott, sőt ka­
tasztrofális helyzetet teremtett.

Ezután Fass József helyettes mi­
niszterelnök válaszol Rakovszky Ist­
ván támadására. A külfö'di sajtó­
támadások kapcsán kijelenti, mi­
szerint

elvárta volna Bakoviskylól, hogy 
a támadásokkal ne aionosltsa 
magét, hanem visszaverje azokat
Épen Rakovszky István tehetné 

meg ezt, anélkül, hogy külpolitikai 
bonyodalmakat idézzen elő és han­

gos temperamentumával tiltakozását 
jelentené be az ellen, hogy a kül­
földi sajtó félhivatalos és nem fél­
hivatalos orgánumai ilymódon merő 
szeljenek beavatkozni az ország belső 
ügyeibe. (Helyeslés az egész kor­
mánypárton.) Ha vannak is bajok, 

egy márvány ptadesstái azonban 
van még ebben nz országban éa 
ex n független magyar bíróság.

Elvárta volna, hogy amikor a füg­
getlen magyar bíróság ellen és an­
nak ténykedései ellen olyan frivol 
módon merészelnek egyes külföldi 
orgánumok fellépni, akkor feláll egy 
magyar képviselő és tiltakozik ez 
ellen.

A porosz kultuszminiszter látogatása 
a Hortobágyon

Klebelsberg Kunó gróf művészi képet festet a hortobágyi
csárda

(A Hajdufőld tudósítójától.) Becker 
Karo'y Henrik porosa kultuszminisz­
ter, gríf Klebelsberg Kanó vallás- 
és közoktatásügyi miniszter társa­
ságában kedden délelőtt megtekin­
tette a nagyerdei orvoskari egyetemi 
klinikákat és utána a miniszterek 
kíséretükkel autókon kirándulást tet­
tek a Hortobágyra. A törzsménes és 
törzsgulya megtekintése után a hor­
tobágyi halastó-gazdaságot szemlél­
ték meg. A porosz kultuszminiszter 
elragadtatással nyilatkozott arról az 
óriási munkáról, melyet a magyar 
erők és akarat e szikes és Így majd­
nem hasznavehetetlen talajon produ­
kált. A hortobágyi csárdában ezután 

•bid volt,
amelyen résztvettek Becker porosz 
miniszter, Werner Richter porosz 
közoktatásügyi államtitkár, Klebels­
berg Kunó gróf kultuszminiszter, 
Petry Pál dr államtitkár, dr Magyart 
Zoltán miniszteri tanácsos, dr Had- 
házy Zsigmond főispán, dr Vásáry 
István főjegyző, Zöld József városi 
tanácsnok, dr Gragger Róbert ber­
lini egyetemi tanár, a berlini ma 
gyár intézet igazgatója, dr Lencz 
Géza rektor, dr Csiky, dr Hüttl, 
dr Mllleker egyetemi tanárok, Sziny- 
nyey Merse Jenő miniszteri osztály­
tanácsos, a kultuszminiszter titkára, 
Ferenczy Károly a MTI igazgatója 
és Nagy Sándor mátai biztos. Ebéd­
idő alatt Magyari Imre és zenekara 
régi magyar nótákat játszott, ame­
lyek észrevehetően mély benyomást 
tettek a vendégekre. Az első fel­
köszöntőt dr Vásáry István h. pol­
gármester, főj agy ző mondta.

Dr Hadházy Zsigmond főispán 
pohárköszöntőjében a német nem­
zetet képviselő vendégek további 
barátságát és a két nemzet közötti 
kapcsolat megteremtésére irányuló 
munkájukhoz Isten áldását kérte.

Dr Becker porosz kultuszminiszter 
állt fel ezután szólásra, aki utalt 
arra, hogy az itteni tartózkodása 
alatt tapasztalt

Ezután Pesihy Pál igazságügy­
miniszter szólal fel és kijelenti, 
hogy a francia sajtó támadásainak 
semmi jogi alapja nine, mert a 
Banque de France, a tulajdonképpeni 
sértett

még esik a felebbezés jogával 
sem élt a frankpörben

és nem vette át azoknak a vádpon­
toknak a képviseletét sem, melyek­
ben az ügyész vádat nem emelt.

, Propper után Kabók Lajos beszélt, 
' azonban zavaros fejtegetéseit alig 

öt-hat álmos honatya hallgatta.
Az ülés ezután fél 11 órakor 

véget ért.

szamara
magyar erő jelenti egyben a ma­

gyar jövőt la.
Örömét fejezte ki, hogy ott tartóz­
kodhat, ahol ezbiólt virágzó falvak 
voltak, mert ezt szimbolikus jelen­
tőségűnek látja, mert látja azt, hogy 
megmaradt a magyar erő és a ma­
gyar mnnfcakedv és ennek a kettő­
nek összefogásából biztosan reméli 
a magyar nemzet jobb jövendőjét. 
Azt kívánja, hogy a kék magyar 
égen sugárzó nap fénye ennek a 
munkának eredményeképen még ra­
gyogóbb legyen.

A német nyelven elmondott be­
szédet dr Gragger Róbert berlini 
egyetemi tanár tolmácsolta, aki az­
után poétikus szépségekben gazdag 
magyar beszédben ismertette azokat 
a szálakat, melyek a hazától elsza­
kított, idegenben élő magyarokat a 
hazához és a magyar föld szeretőié­
hez fűzik.

Gróf Klebelsberg Kanó kaltusz- 
■lalsiter

válaszolt ezután a főispán üdvöz­
lésére és kifejtette, hogy hite sze­
rint el fog jönni az az idő, amikor 
a magyar közönség be fogja látni, 
hogy a klinikák építése az igazi 
demokratizmus, mert lehet-e demokra­
tikusabb eredményekről beszélni, 
mint hogyha a tanyák kocsijai a 
betegekkel megjelennek az egyetem 
ambulanc din, ahol gyógyulást adnak 
a szenvedő tiszántúli lakosnak. Úgy 
érzi, könnyebb lesz felette a magyar 
föld, mert a kultúra kiépítésére irá­
nyuló munkájával kijött a magyar 
Alföldre és a tanyákra és azok kul­
túrája érdekében is kíván dolgozni 
annál is inkább, mert nagyon sze­
reti a magyar földet, melyért

ősei a történelem folyamán sok 
stor hallattak vérüket.

Különösen arra büszke, hogy a ma­
gyar földért ős a magyar népért 
dolgozhatik. — Végül kijelentette a 
miniszter, hogy a mai kellemes nap 
emlékére az alföldi népéletet ábrázoló
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ki ft festet meg ajándikkipen a 
hortobágyi csárda tinire. A mind­
végig kellemes hangulatban elköl­
tött ebéd után a miniozterek és ki* 
séretük a varoson keresetül vissza­
tértek as állomásra, ahonnan a dél­
utáni gyorsvonattal a fővárosba 
utaztak.

Klébelsberg Kuné gróf vallás- és 
kösoktatásügyi miniszter a porosa 
kultosamlnisater látogatásának em­
lékére a debreceni iskoláknak hol- 
napotánra egy napi szünetet enge­
délyeseit ________

A junius 20-ki 
nagy Levente-verseny

A junius 20-iki megyei- év vá­
rosi nagy Levete-űnnepély úgy a 
hatóságoknál, mint a társadalom ve­
zető egyéneinél meleg támogatásra 
és pártfogásra talált. — A megye 
városi és községi Levente-egyesü­
letei lázas buzgalommal 
nek a nagy ünnepségre 
senyre.

A védnökökül felkért 
gek készséggel vállalták

késsülöd 
és ver-

előkelősé- 
___ ki a tisztsé­

get, dijak számára a gyűjtés meg­
indult és az eddigi jelek azt ma­
tatják, bogy a tavalyi mögött az 
idei ünnepély sem fog elmaradni, sőt 
ha lehet, art még

tál lógja arányaiban esárayainl.
A nemzeti élni akarásnak nagy­

szerű megnyilvánulása lesz ez, hi­
szen közel ötezer levente akarja 
felmutatni egy évi munkájának az 
eredményét.

Közel kétszáz lelkes oktató akarja 
előttünk a nagy hasai ugaron fá­
radságosan gyűjtött vadvirágokból 
szeretettel egybekötött csokrát egy 
nagyszerű együttes hódolattal Hun­
gária lába elé helyezni____________

Megválasztották a lengyel köztársaság 
uj elnökét

Moscickl Ignác tanár lett az elnök
Varsó, juntas 1. A köztársaság elnökévé Moscickl Ignáo tanárt 

fosztották. A második szavazás a következő eredménnyel végződött 
szavazat esett Mosdckire, 200 Bninszkire és 1 szavazat Marékre, 
szavaaócédula üresen maradt.

A nemzetgyűlés ülésének befeje­
zése után Rataj, a sejm marsallja 
közölte, hogy ma délután 6 órára 
kivta össze a nemzetgyűlést, hogy 
az aj elnök letegye az esküt.

a nemzetgyűlés teljes nyugalom­
mal és hallgatagon fogadta Moscicki 
megválasztását. A «összes leadott sza­
vazatok száma 555 volt, az abszolút 
többség 242, úgy, hogy Mo'cickit

19 navéiattöbkiéKel válau- 
tetldk meg. ___

A fehér szavazólapokkal túlnyomóan 
a szláv kisebbségek szavastak.

Moscicki tanár a köztársaság ujjo- 
nan megválasztott elnöke, aki es- 
időszerint Varsóba tartózkodik, a 
választást elfogadta és az esküt le­
tette.

Kitünően sikerült a hajdúböszörményi 
MANSz jótékony napja

Mint hajdúböszörményi tudósítónk | 
Írja, a hajdúböszörményi MANSz » 
május 30-án jótékonycélu majálist 
rendezett. Mint máskor, úgy ez al­
kalommal is a társadalom legszéle­
sebb köreiben talált viszhtngra ez 
az akció, annál is inkább, mert

a begyül! pénii teljes égésiében 
gyermekvédelmi célokra adomá­

nyénak.
Igen kár volt, hogy az esőzés 

miatt a szabadban tervezett ünne­
pélyt zárt helyen kellett megtartani, 
de mindennek dacára igy is fényes 
anyagi eredményt produkált a tár­
sadalom áldozatkészsége. Dr, Uj- 
várossy Lajos kormányfőtanácsos, 
kir. közjegyző neje fáradságot nem 
ismerő, páratlan agilitással rendezte 
meg a nem kicsi munkát igénylő

majálist s igy elsősorban a siker in­
neni köszönhető, de elismeréssel kell 
lennünk a MANSz minden tagja 
iránt, kik tevékenységükkel szintén 
méltóan áldoztak, hogy a nélkülöző 
gyermekek nyomora némiképpen eny- 
hittessék.

Egyébként a rendezés keretében 
igen szép kis műsort is élvezett a 
közönség. Több.» értékes nyeremény­
tárgy is sorsoltatott ki a publikum 
között, mely az ételekkel és italok­
kal együtt közadakozásból gyültösz- 
sze. A szépségversenyen az első 
dijat nyerte Fazekas ifonka, a má­
sodik dijat Kék! Böoke nyerte. A 
világpostát ZddfhéBöske nyerte meg. 
A jövő vasárnap a szabadban foly­
tatják még a .tűzijátékot“ és a mű­
sornak elmaradt többi részét. A ren­
det a cserkészek tartották fenn.

ben mondta ki a vádlottat bűnös­
nek és

4i napi togháira
és-1 millió 500 ezer korona pénz­
büntetésre ítélte. A vizsgálati fog­
ságban eltöltött idővel azonban a 
büntetést kitöltöttnek vette és elren­
delte azonnali szabadlábrahelyeaé- 
sét.

- • . Uram, 
Takard be lágyan anyás szeretet 
Hüs Verenika-kendöjivel a lelkem. 
Az egyre sajgó, nyitott sebeket 
S tengernyi fájást . . . engedd, hogy 

felejtsem . . . 
Emésztő gondok fájó,, mily redőit — 
Utam, gyógyitsdd be, rendezd el 

simára. . . 
.. .Aztán hadd tegyem össze a kezem 
Szivem s lelkem milyéröl fakadó, 
Még sohse mondott hdlatelt Imára. 

Magyar Gyula.

A Mácsay Dalkör 
hangversenye

I (A Hajdufőld tudósítójától.) Deb­
recen legfiatalabb dalárdája junius 
5-én este 8 órakor tartja bemutat­
kozó hangversenyét a ref. főgimná­
zium tornatermében. Végig olvasva 
a műsort, meg kell állapitannnnk, 
hogy ez a dalest

elsőrangú aenei eseménye less 
Debrecennek.

A nagy érdeklődésre való tekin 
tettel teljes egészében közöljük a ki­
válóan összeállított műsort: 1, Rád- 
dai—Mácsai: Hiszekegy... Szigethy 
Gy.: Jelige. Előadja a Dalkör. 2. 
Megnyitó beszédet tart S. Szabó Jó 
zsef ref. fög. ig., a Dalkör dísz­
elnöke. 3. Tatára J. : Végrendelet. 
Dalkör. 4. B»jg M. : A magyar dal. 
Szavalja : Peleskev Sándor a Dalkör 
tagja. 5. Grieg: G moll vonósnégyes 
Op. 27. a) Allegro agitato, b) Fi­
nale. Előadja: a Dalkör tagjaiból 
alakult vonósnégyes. 6. Pikéthy : Fo­
hász. Révfy : Látod-e nagy Isten. 
Ammer: Nem, Nem, Soha. Dalkör. 
7. Dankó—Mác ;ai: Magyar dalok. 
Dalkör. 8. Davidoff: Romanze. Cel 
Ion előadja: Lókody László a Dal­
kör tagja. 9. Radó: Mért oly későn. 
Dr Horváth: Éji dal. Dalkör. 10. 
Vie szavalat. Előadja: Solvmossy 
József, a dalkör tagja. 11. Beriot: 
Consort duó E-moll. Előadják: Sza- 
lanczy Károly és Szathmáry Gyula, 
a Dalkör tagjai. 12. Hoppe: Dalol­
jatok. Dalkör.

A belépésre jogosító műsor ára 10.000 
korona, mely már most váltható Debre- 
czeoi István órásmester üzletében (Pé- 
lei fi*-utca 8) és a ref. kollégiumi ka­
pusnál.

Szerelmes lovag» aki revolverrel 
lövöldöz menyasszonya ablaka alatt 

Másfél hónapi fogházra ítélte a debreceni 
törvényszék

(A Hajdufőld tudósitőjától.) Szé­
kely Zsigmond berekböszörményi 
20 éves földmives jegyben járt Nagy 
Z dgmond gazdálkodó Ilonka nevű 
18 éves lányával. A fiatalember 
március 14-én a menyasszonya házá­
hoz bejáratos Dézsi Sándor aevü 
barátjával a szövetkezeti kocsmában 
ivott s utána meglehetősen ittas 
állapotban felkeresték Nagy Ilonkát.

Saékely érthetetlen okböl a meny­
asszony házánál okvetetlenkedni 
kezdett, majd kirántotta a revolverét és

mindenkit lelövóaie! tenyagstett 
meg.

A szomszédoknak sikerült nagy- 
nehezen a felbőszült szerelmes le­
gényt lefogni és átadni a csendőr­
ségnek, akik bekísérték a debreceni 
ügyészség fogházába.

Kedden vonta a törvényszék Strly- 
tanácsa Székelyt többrendbeli szán­
dékos emberölés kísérletének és négy

rendbeli csendháboritás vétsége miatt 
felelősségre. A tanúvallomásokból 
kitűnt, hogy Székely részegségében 
a revolverét többekre rá is fogta és 
el is sütötte, de az egyizbon 
tett kárt senkiben sem, mert 
a szemtanuk előadják,

Ssékely a levagőbs lőtt.
Dézsi Sándor az elnök kérdésére 

előadta, hogy hallotta amikor Székely­
csattogtatta a revolvert, de 6 is be 
volt rúgva és nem látta a kesében. 
Arra emlékszik, hogy Székely azzal 
hívta ki az udvarra :

— Ktdves komám, most agyon­
lőlek l

Nagy Ilonka kihallgatása alkalmá­
val elmondta, hogy már nem a 
menyasszonya Székelynek és most 
már hajlandó tanúvallomást tenni. 
Nagyjában a többiekkel egyezően 
mondja el a történteket. A bíróság 
többrendbeli C:eadhaboritáa vétségé-

Politikai gyilkosság 
Biharmegyében

Ismeretlen tettesek agyonvertek 
egy magyavpárti gazdái

Nagyváradról jelentik: A válasz­
tási küzdelem, mint ma már meg­
állapítható, Biharmegyében rendben 
folyt le, csupán Élesd környékén, 
Balényesen, Margittán és a szelis- 

■ tyei országúton voltak kisebb-na- 
gyobb kilengések.

Tegnap délben a szalárdi csend­
őrség jelentette a nagyváradi ügyész­
ségnek, hogy Futó József 50 éves 
szelistyei gazdát, aki a Magyar Párt 
hive volt, ismeretien — hír szerint 
ghermisoarei — lakosok az ország­
úton, amikor Fató a választásról 
hazafelé igyekezett, megtámadták és 
összeverték. Fató ijszaka súlyos si­
fliseibe belehalt. Miután semmit 
sem raboltak el tőle, az ügyészség 
azt hiszi, hogy politikai gyilkosság 
történt s a legerélyesabb vizsgalatot 

| rendelték el.

1 FIGYELEM 1
Milyen olcsón vásárolhat a

„Hangyádban
1 kg kivé, nyers---------------------------------- 64 ezer
1 kg cacaó-------------------------------------------- 88 ezer
1 kg keksz---------------------------- — — — 12 ezer
1 kg házi szappan, prima------------------ 1! 200

1 d b angol szappan, i latos, óriás — 6 ezer
1 kg ementhali sajt-----------------------------78 ezer

Úgyszintén más száz és száz féle fűszer- és csemegeáruk mélyen leszállított ár­
ban kaphatók.

FŐOzIstek: Rózsa-utca Tisza palota, Piac- és Miklós-utca sarok.

Urnapi körmenet 
rendje

Űrnapján jó idő esetében a tanuló 
ifjúság, leventék és legényegyletek 
részére a róm. kath. gimnázium ud­
varán reggel

8 órakor sxestmlse.
A szent mise után az ifjúság nyol­

cas sorokban következő readbea 
áll fel a Szent Anna-utca tor­
kolatától kezdve:

1. Elemi fiú- és leányiskolák. 2. 
Róm. kath. gimnázium. 3. Többi 
középiskolák. 4. Tanonciskolák. 6. 
Leventék. 6. Kath. Legényegylet.

A templomból kijövök alábbi sor­
rendben csatlakoznak : 7. Mária Tár 
sulat. 8, Leány Club. 9. Urleáuyo» 
kongregációja. 10. Szociális Missió 
Társulat. 11. Úrnők kongregációja.
12. Egyesületbe nem tartozó nők.
13. Középiskolás cserkészek. 14. 
Katonásén«. 15. I-sö szakasz kato 
nzság. 16. Iparos ifjak kongreg* 
ciója. 17. Eucharisztikus férfi-Hg’- 
18. Kath. Otthon. 19. Egyetemi ifjak 
Szent László Köre. 20. Szent Fereoe 
Harmadrend. 21. Énekkar. 22. vi­
rágot hintő leányok. 23. Papság- 
24. Tisztikar. 25. Egyháztanács és 
iskolaszék. 26. Urak kongregációja. 
27. Il-ik ssakasa katonaság.

Egyesületbe tartozó hölgyek , a 
templom melletti udvaron gyö*8’ 
keinek.; Rendezőség.
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A kultuszminiszter 
nyilatkozata és a 

liberális sajtó
(A Hajdufőld tudósítóidtól) Gróf 

Klebelsberg Kunó kultuszminisztert, 
debrectni tartózkodása alkalmából 
meginterjúvolta a kormínyszubi-en- 
•ióval bőségesen ellátott jliberélisz 
újság munkatársa arról a bizonyos 
mozi ügyről, amelyről még egy kor­
mányparti lapnak is tudnia kellene, 
hogy másik miniszter reszortjába tar­
tozik.

Liberális oldalon bizonyára azt 
várták, hogy a kultuszminiszter — 
ekkora megtiszteltetés láttára — 
legalább is kezébe nyomja a kikül­
dött munkatársnak a moziengedélyt. 
Nagy lehetett tehát a csüggedás, 
amikor gróf Klebelsberg, aki mégis 
csak jobban ért a kultúrához, mint 
a debreceni magistrátus és liberális 
ujsdgvezérek némelyike, arra a kér­
désre, hogy helyesnek tartja e, hogy 
a Csokonai-sainházat moziengedély- 
lyel támogassák — ekképpen feleli:

A moziengedély nem igen bizonyult 
jónak. Ahol a színházat mozival páro­
sították, ott csakhamar felülkerekedett 
a moai és a színház veszített nívójából.

A lelkiismeretes újságíró terme 
szelesen nem elégedhet mog ilyen 
válasszal, különösen ha mindenáron 
lapja szellemének megfelelő feleletet 
akar kipréselni egy minisztertől, ezért 
tehát „magyarázatképpen hozzátette11, 
hogy csak pénzügyi szempontból érti 
a dolgot, mert hiszen — kérdjük mi 
— ugyebár nem a nivó a fontos, 
hanem a pénzügyi szempont, vagyis 
a zseb. A miniszter erre aztán kiasé 
oktató .modorban felvilágosította a 
pompás keresztkérdések feladóját, 
mondván, hogy „moziengedély a bel 
ügy hatáskörébe tartozik.“

ügy vesszük tehát őszre, hogy 
Klebelsberg Kunó közoktatásügyi mi­
niszter nem sokat fog tenni liberálisék 
érdekében ős semmi kedve sincs 
ahoz, hogy a saját kormánya által 
szubvencionált újság ’álláspontjára 
helyezkedjék, mert ékesen kitűnik a 
nyilatkozatból is, hogy a tudósitó és 
a kultuszminiszter rendkívül éles el­
lenfélben állottak egymással a be­
szélgetés során, ami nem is csodá­
latos, mikor tudvalevőleg éppen az 
interjutkőrő újság volt az, amely 
Debrecenben ha burkoltan is, de a 
leghevesebb támadásokat intézte nem 
régiben a kultuszminiszter e’len.

a kultuszminiszter azonban mon­
dott egyebet is, ami bizonyára meg­
lépte a debreceni moeiengedélykő-

Nem régiben voltam Miskolcon, ott a 
azinliizigaagató, akit megkérdeztem, hogy 
áll, ninceenek-e neki nehézségei, azt 
mondta, hogy virágzó a vállalkozása.
Egy miniszter — pláne ha az 

illető gróf Klebelsberg Kunó — szük­
ségképpen jó diplomata is, nem akarja 
bántani a mások érzékenységét, ne­
künk kell tehát hozzátenni, hogy ha 
a miskolci színház — amelynek nincs 
moziengedélye az ottani igazgató be­
vallása szerint, — virágzó vállal­
kozás, nyilván azért virágzik, mert 
szakértelemmel vezetik. Es ez bizo­
nyára nem lepte meg a minisztert 
®9» mert hiszen a szakértelem más­
felé nem olyan rendkívüli ritkaság, 
miet azt Debrecenben képzelik.

A színház eltartásához — mondott» 
még többek között a miniszter — két 
flolog kell : egyfelől a közönség érdek, 
löuése, mert tisztán szubvencióból ezin- 

fenntartani nem lehet, — más­
felől szükséges a város áldozatkész­
sége 18.
Szóval — fs ezt jól értsük meg 

csak két “dolog kell, érdeklődés 
és a város áldozatkészsége. Semmi

más. Még moziengedély se, illetőleg 
legkevésbbé az, mert hiszen maga a 
miniszter mondotta, hogy ,a mozi­
engedély nem bizonyult tónak“.

Klebelsberg Kunó grófnak, a li­
berális részről kierőszakolt nyilat 
kosaiéval — miután a fentiek szerint 
a dolog kissé visszafele sült el — 
teljes mértékben egyetért a hazafias 
magyar közönség, amely ezek után 
még biztosabban reméli, amit eddig 
is tudott, hogy a kormány nem azo­
nosítja magát a debreceni liberálisok 
móziakciójóval s nem veszi el az 
engedélyt azoktól, akik a mozik jö­
vedelméből az egyetemi hallgatóknak 
élelmet, a cserkészeknek segélyt, a 
szegényeknek pedig ruhát, a közön­
ségnek elsőrangú pesti premier mű­
sort, olcsó helyá>at és nem francia 
pikantériát, vagy erkölcsrontó per 
verzitást adnak.

A mosogató csebrek, üres sörös­

A hitvesgyilkos 60 éves hajduhadházl 
gazdálkodót két és félévi fegyházra 

ítélték
Vasvillával ütötte agyon nyomorók feleségét - 
„Amikor a bor forrni kezdett, az asszony is 

veszekedősebb lett“
(A Hajdufőld tudósítójától.) Első­

nek irta meg a Hajdufőld, hogy ez 
év március 14-én Szabó József hajdú­
hadházi 60 éves kisbirtokos összeszó­
lalkozott a feleségével 'és a* veszeke­
dés hevében úgy vágta azt fejbe egy 
vasvillával, hogy menten összeesett. 
Másnap az asszony a debreceni sebé 
•zeti klinikán sérülésébe

bele lg halt,
a feleséggyilkos gazdálkodót pedig 
a hajduhadházi csendőrség vasraverve 
beszállította a debreceni ügyészség 
fogházába, ahol dr Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró kihallgatás után vizsgá­
lati fogságba helyezte.

Tegnap, kedden tartotta meg ebben 
az ügyben a debreceni törvényszék 
Serleg tanácsa a főtárgyaiul, halált- 
okozó súlyos testisértés bűntettében 
vonva Szabó Józsefet felelősségre.

Szelíd tekintetű, jól öltözött, fe­
keteruhás, csizmás embert kisér be a 
fogházőr, aki a terembe lépésekor ille­
delmesen köszönti nemcsak a bíró­
ságot, hanem a ha Igatóságot is.

A személyi adatok felvétele után 
megkérdezi tőle az elnök, hogy bű­
nösnek érzi-e magát.

— Annyiban bűnösnek érzem ma­
gam, hogy hozzá találtam csapni, 
hogy meghólt.

— Volt maguk közt ezelőtt is ve­
szekedés ?

— Makverő vót a’ mindig.
— Mit ért azalatt, hogy makverő ?
— Hát hogy állandóan szájait, 

meg hogy tökéletlen vót.
— Gyakran verekedtek egymás­

sal?
— Verekedni nem verekedtünk, de 

mindig kottyantott 2—3 szót.
Ezután bő előadásba kezd a vád­

lott. Előadja, hogy a feleségével a 
nyári időszakban nem igen volt baj, 
mert kint dolgozott a mezőn.

üvegek közé karhatalommal becipelt 
miniszterrel csinált interjúnak meg 
nem irt része pádig már ismét csak 
a debreceni közösségre tartozik. — 
Értesülésünk szerint ugyanis el­
hangzott a következő kérdés is.

Tudja e Kegyelmes uram, hogy a deb­
receni közönség csak akkor jár a szín­
házba, ha dísznóságot adnak?
Klebelsberg Kunó gróf jónak tar­

totta, hogy erre a tapintatos kér­
désre ne feleljen, azonban azt hisz- 
szük, hogy a debreceni publikum, 
amely zsúfolásig töltötte a színházat 
Peer Oynt, Vihar ős a Hoffmann 
mesél előadásán, visszautasítja ezt a 
tendenciózus beállítást, amely véle­
ményünk szerint még csak nem is 
a tudósitó, hanem inkább az általa 
képviselt lap ős bizonyos színházi kö­
rök álláspontja, amely minden tekin­
tetben jellemző arra a publikumra 
is, amelyet az illető újság kiszolgál.

| Semmi izgatottság nem volt köz- 
| tünk, de

■ amikor a bor forral kesdelt, az 
asszony is veszekedősebb lett.

Télen a pitarba vetett ágyat és az 
ablakot állandóan nyitva tartotta, hogy 
megfaggyak, ő pedig behúzódott a 
meleg szobába. A tulajdonképeni haj­
akkor kezdődött, amikor a házat meg­
vették, akibe most laktunk. Azóta 
megvo't veszve, azóta egészen rám 
húzta a szentenciát. — Majd elmondja, 
hogy vasárnap lévén, tisztába akart 
öltözködni és kérte a ruhát az asz- 
szonytól, de az nem adta oda, mire 
„felmentem a padra, miu'án a ko­
máiba nem találtam.“

— Mikor pedig leakartam jönni, — 
folytatta tovább Szabó József, — az 
asszony

«'weite alólam a lajtorját 
és én felszorultam a hászijára. Hiába 
rimánkodtam, nem hozta vissza. Ál­
landóan azt kiabálta:

— Gyere le ha tudsz ! Végre is jött 
a vejem, aki leszabaditott.

— Ez ennyibe maradt. Kis időmulva 
látom, a három disznó beleesett a

- gödörbe, szólok az asszonynak: Eredj, 
hívjál valakit, aki segit kihúzni őket. 
De az asszony ahelyett, hogy elment 
volna,

sz dülmaznl kezdett.
Nem sokat adtam rá, hanem nagy 
nehezen kihúztam a disznókat a gö­
dörből. Mikor ezt elvégeztem, neki- 
kezdtem a csizmám kipucol ásdhoz. 
Épen a jobb lábamon levőt kentem 
be...

— Jól van, nem fontos az itt, 
hogy melyik oldalát kente, hagyja 
már abba a kenést és azt mondja 
inkább el, hogy ütötte vasvillával 
a feleségét ? — mondja az elnök.

— Hát amint takarítom a csíz-

I
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mámat, látom, hogy jön az asszony 
az óiból kifelé, azaz hogy biceg, 
mert sánta volt ős

két mankón járt
és ismét engem szidalmai, « kezé­
ben levő teknőt meg úgy vágja a 
földhöz, hogy eltört. Ezen aztán 
Ö88, aszói Okoztunk ős

a kezem ügyébe ezé vasvillát 
felkapva, a fejőre tttfittem.

Mikor láttam, hogy elesik, átmen­
tem a vömhöz és elmondtam neki, 
hogy mi történt köztünk. — Hát igy 
történt.

Ezután dr Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértő a boncolási 
jegyzőkönyv alapján megállspltjs, 
hogy a halott jobb kezén és karján 
egy-egy sérülés volt, amelyet akkor 
kaphatott, amikor védekezésül fel­
emelte a kezét, mig a fején két sé­
rülés volt. Az egyik egy kis kar­
colás, mig a másik egy

zulyosabb nyílt seb,
amely a halált előidézte.

Több tanút hallgatott ki, aztán a 
bíróság, akik egyöntetűen azt vall­
ják, hogy az elhalt veszekedős ter­
mészetű, hdzsártos vénasszony volt, 
aki nemcsak az urával, de az egész 
faluval hadilábon állt. A sógornője 
előadta, hogy őrá volt az öreg 60 
éves ember miatt féltékeny, sőt 
ezt a

hónak falóra sárral fel la irta.
— Egy férjet már sírba is tett 

és oda került volna a mostani is, 
olyan veszekedős természetű volt. 
Ezt nem azért mondom, mintha igaz 
lenne, hogy nekem udvarod volna a 
sógor, hanem azért, mert Igy az 
igaz I

A v d és védő beszédek elhang­
zása után ítélethozatalra vonult 
vissza a bíróság. Bűnösnek mondta 
ki Szabó Józsefet a haláltokozó 
súlyos testisértés vétségében, ami­
ért is

2 él fél évi fegyhósra Ítélte.
Az Ítélet ellen az ügyész súlyosbí­
tásért, az etiléit és védője enyhí­
tésért jelenteitek be felebbszést.

FŐISKOLA
Tanulmányul a Tátrába- A Magyar 

Diakkülügyi Bizottság (VHII Szent- 
királyi-utca 10. I. em.) a nyár fo­
lyamán tátrai tanulmányutakat ren­
dez, mely alkalommal meglátogatja 
Kassát, Poprádfelkát, Ö-Tátrafüre- 
dot, Zsolnát, slb. Az első ut jun’us 
14-én indul és hát napig tart. B’Si- 
vételi díj 1,000.000 korona. Érdek­
lődni és jelentkezni lehet a Magyar 
Diákkülügyi Bizottságnál naponta 3 
-4-ig.

Elfogták 
a hajdúböszörményi posta 

állandó fosztogatóját
(A [Hajdufőld tudósítóidtól.) a 

hajdúböszörményi áilamrendőrsághez 
több hajdúböszörményi textiláruké- 
reskedötöl feljelentés érkezett, hogy 
csomagjukat anélkül, hogy a postai 
átvételnél észrevennék a hiányt, 
valaki megdézsmálja. A feljelentésre 
a nyomozás megindult, melynek szálai 
E. A. nevű fiatalkorú postakocsis­
hoz vezettek. A. fiú bevallotta bűnét, 
hogy a postacsomagok bafuvarozá- 
sánál a könnyebben felbontható cso­
magokból kihúzott egy-két vég vász­
nat vagy szövetet, eztán ügyesen 
ismét bepakolta.

Az ellopott ruhákat részben el­
adta, részben pedig a családja és a 
rokonok használták fel.
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Filmrobbanás és pánik 
egy nyíregyházi 

mozgóban
Tegaap este 8 óra alán öt perc­

cel könnyen végletessé válható bál­
áiét történt a nyiregyháiai Városi 
Mozgóban. A> egyik filmtekercs 
jAték kőiben meggynladt és súlyosan 
öseieégeite Horváth János 38 éves 
gépésit.

Közvetlen a szerencsétlenséget 
megelőzőleg Horváth János gépészen 
kívül Soltész Kornél művezető és 
Kovács Lajos önkéntes tűzoltó tar­
tózkodtak a gépész kamarájában. 
Amikor a film kigyuladt, Horváth 
gépész a kezével igyekezett elsza­
kítani a filmszalagot, miután a gép 
automatikus szakitóval nincs fel­
nevelve. Szakítás közben természe 
tesen az alsó tekercsből is kihúzó­
dott egy filmdarab s igy mind a két 
dobban lévő tekercsrészek egy szem« 
pillantás alatt

robbaiáiuerleD lingralokbantak.
Horváth gépészt a robbanás ereje 
hátravetette a eközben mindkét keze- 
fején és arcán súlyos égési sebeket 
szenvedett. Soltész Kornél és Ko­
vács Lajos idejekorán kiugrottak a 
gépkamarából, ahol a tüzet Palomby 
Lajos és Csízük László tűzoltók fecs­
kendővel oltották el.

A közönség körében a robbanás 
hangjára valóságos pánik tört ki. 
Mindenki

fejveailetlen rohant a kijáratok 
felé

s igazán csak a véletlennek köszön 
ható, hogy ennek a fegyelmezetlen 
viselkedésnek nem lett komolyabb 
klvetkezménye.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást, hogy a szerencsétlenségért 
kit terhel a felelősség.

Megőrült egy idős úri­
ember a budapesti cseh 

követség előtt
Budapestről jelentik: Kedden dél­

előtt feltűnést keltő jelenet játszó­
dott le a; Kun-utcában, ahol a cseh 
követség utlevélosztálya működik. A 
földszintes ház előtt rendörök tart­
ják vissza az embereket, akiknek 

■ár a hajnali érákban el kell 
kaiyeakednlök 

én sokszor napokig kell várakozniok, 
mig a követség adminisztrációs út­
vesztőin keresztül be tudják nyúj­
tani útleveleiket és azután újra na­
pokig kell várakozniok, mig vízum­
mal ellátva visszakapják.

Egyikük, egy idős, jólöltözött férfi 
kedden a szokottnál korábban érke­
zett és idegesen feszengett a szo­
rongó tömegben. Feltűnt, hogy ál- 
landóan morogva, önmagával vitat­
kozott s egyszerre csak a zsebéből 
kivett egy kérvényt és a sorbanálló

egyik ésMiakáiln nr elé lépett, 
aki hm tót nyelven szónoklatot 
Intézett, astan pedig átadta a 

kérvényt.
Csakhamar megállapították, hogy 

a szónokié férfin, aki már hat napja 
várakozik vizemére, idegbaj tört ki. 

Kitűnt, hogy a beteg ember Volkó 
Károly, akinek dúsgazdag rokonai 
laknak Liptószentmártonban, ahol 
bérgyáruk van. Yolkónak sürgős 
családi ügyben kellett volna a fel­

vidékre utaznia. Napokig járt az 
utlevélosztályhoz, tegnap azután le­
ült és

panaszos levelet irt lasiaryk 
elnökhői.

A hajduszoboszlól és nylrábrányi halál­
autó vezetői a bíróság elé kerülnek

(A Hajdufőld tudósítójától.) Bram­
mer Pál budapesti kereskedő és 
Simonits András igazgató, a halál­
autó vezetői ellen, miut értesülünk, 
megindul az eljárás gondatlanság­
ból okozott emberölés vétsége miatt.

Brammerrel, mint ismeretes, Nyír 
ábráuy közelében történt a szeren­
csétlenség, melynek áldozata a ke­
reskedő fiatal felesége lett, mig 
a Simonits által vezetett autó alól, 
mely Hajdúszoboszló határában bo­
rult fel,

Bácz Béla holttestét huták ki.
Dr Preineszberger Jenő, a debre­

ceni vizsgálóbiróaág elnöke a napok­

Huszonnyolcezer szabadkőműves pá­
holy működik a világon

(A Hajdufőld tudásilójától.) A. C. 
Van Dalén szerkeaztéeében megjelenő 
Kalander für Freimaurerei 1926. eui 
száma, mely a naptárnak 55 évi kiad­
mánya és Br. Zechel íeipcigi kiadá- 
lában jelent meg, 1925. Julius 1-i 
lezárással teljes megbízható adatok 
alapján közli a világ páholyainak szá- 
mat.

Eszerint az európai kontinensen 
összesen 7112 páholy működik és 
495.180 tag. A kimutatás nem közli 
egyes kisebb állam ily irányú szerve­
zetét és igy hivatalosan Magyaror­
szágról sem vesz tudomást. (Most 
azonban minálunk is titkos utakon él 
a szabadkőműves testvérek szervezete,

A Faluszövetség hazafias akciója 
a trianoni béke évfordulójának 

megünneplésére
Felhívás a magyarországi falvak lakosságához

(A Hajdufőld tudósítójától.) Junius 
4 én lesz ötödéves évfordulója au 
nak a gyászos eseménynek, hogy a 
magyar kormány kiküldöttei a világ­
háborúban győztes államok által 
reánk kényszeritettlbékeparancsotalá ■ 
írták. Ez alkalommal minden ma­
gyarnak kötelesége gondolatban meg- 
állani e szomorú dátum mellett és 
emlékezni az elnyomatásra, a keserű 
kenyérre, megszállt területen lakó 
véreink szenvedéseire. Ez évforduló 
alkalmából

országos ünnepségre készül az 
ország társadalma.

Juuius 5-én az összes templomok­
ban este megfognak szólalni a ha« 
rangok, junius 6 án vasárnap dél 
előtt pádig az ország fővárosában 
az országos társadalmi egyesületek 
és szövetségek, köztük a Falu­
szövetség is nagyszabású 

emlékünnepélyt rendeznek, 
a fővárosi Vigadóban. — Ez alka­
lommal az elszakított országrészek: 
kelet, dél, észak és nyugat nevé­
ben fognak elhangzani beszédek, 
azonkívül a magyar ifjúság, Falu­
szövetség, a magyar asszonyok és 

s ezt a levelet adta át ma az ősz- 
szakáliu urnák, akit Massaryknak 
nézeti. Volkót rendőri segédlettel 
betegszállító autón vitték el a Kun­
utcából.

ban mindkét helyen megtartotta a 
bírósági szakértői szemlét, melynek 
eredményeképen megállapítást nyert, 
hogy a kellő gondosság és hozzá­
értéssel

a ssereocsétleüség elkerllhetö 
lett volna.

Megállapították ugyanis, hogy a 
kormáoykerék a szerencsétlenség 
után sértetlen maradt és annak be­
következte csak

a kellő hidegvér hiánya
és a tanulatlanság volt, mert tapasz- 
talt soffőröknél nem történhetett 
volna meg egyik szerencsétlenség 
sem.

ennek bizonyossága a dániai szabad- 
kőmives páholy 1925—26. évi kiadása 
nevezett páholy tagjairól és műkö­
déséről.)

A külföldi páholyokkal felvett 
érintkezés tárgy ában összeállított 
kimutatásban több mint 80 nagy­
páholy között 9-ik helyen

a «agyar lynbollhu aagypá- 
holy Is sserepel

Budapest székhellyel, ahol is Teli- 
mann /. C. konzul és Rieger C. 
nevel szerepelnek.

A tengerentúli világrészek sta­
tisztikájával együtt az egész világon 
38.000 páholy mutatható ki 3860000 
taggal.

magyar munkásság részéről szintén 
fog történni beszéd,

A rendezőbizottság azt akarja, 
hogy e gyászos dátum alkalmával 
az összes vidéki városok én falvak 
szintén megemlékezzenek a reánk 
parancsolt gyászos békéről és an­
nak következményéről. Ez évfor­
dulón minden jóéraésü magyar em­
bernek együtt kell érezni és erős 
fogadást kell tenni

a Jövő feltámadásra.
Ez utón kéri fel a rendezőbizottság 
és a Faluszövetség a városok társa­
dalmi egyesületeit, a falvak vezetőit, 
azonkívül a Faluszövetség fiókjait és 
szakegyesületeit, hogy a maguk falu­
jában az összes gazdasági, társadalmi 
ifjúsági intézményekkel karöltve

rendemnek hazafias ünnepélyt, 
amelyen alkalmi szavalatok és egyéb 
hazafiasságra és nemzeti érzésre 
buzdító számok mellett az ünnepély 
szónoka fejtse ki a trianóni béke 
előzményeit és meggyőző erővel mu­
tasson reá e békealáirása követ­
keztében beállott állapotok tartha 
tatlanságára.

HIR€K
1926 janim 2. (Sierda)

Prot ; Anna. Kath.: Erazm vt.
4 letwrológtal intézet leleutése

Jóslat: Hűvösebb Idő, egyelőre sok 
helyen esővel és zivatarral.

Közművelődén könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig. 011

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4ig
Gyógyszertárak közül éjjeli szoígálafm 

tartanak: Kossuth (Piac ú. 30.), Nap (Pj.c 
utca 3.), Isteni gondviselés (Petöfi-tér ér 
Teteki-u. sarok), II. Rákóozy Ferenc (Ktll»A 
^tér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mgtyfa 
Király (Nyilas-telep).

— Áthelyezés a debreceni rend 
őrségnél, Hegedűs János defektive 
a debreceni államrendőrségtől a hí 
dasnómeti kirendeltséghez helyezték 
át, onnan viszont a távozó Hegedfis 
helyebe Billnszky Endre detektívet 
a debrecenihez rendelték be. Amint 
értesülünk újabban nagyobb áthelye­
zések vannak kilátásban én ez ti 
első fecskéje a személyi változások 
nah.

— A szombat délutáni pásztorja- 
lék és táncmnlatság. A «Nagyerdőn 
rendezendő pompás táncmulatság és 
irodalmi juniális részletes pro- 
grammja megjelent és még néhány 
példányban díjmentesen kapható 
Csáthynál, ahol mindenki siessen je« 
gyét is megváltani. Az érdeklődés 
nagy voltára jellemző, hogy nemcsak 
Debrecenből és a közel vidékről, 
hanem még Nyíregyházáról is ér­
keznek érdeklődők, akik nem akar­
ják elmulasztani az egész Tiszántu 
Ion először bemutatásra kerülő iro 
dalmi eseményt: az első szabadtéri 
szinielőadást megnézni.

— Halálozás. A Tiszántúl magyar 
közönsége nagy részvéttel értesOU, 
hogy a Nemzeti Hadsereg egyik lán­
goló hazafiságu és nagy képességek­
kel megáldott tisztje, Perné Leó hon­
védalezredes Derecskén váratlanul 
meghalt. Elhunytéval a magyar tár­
sadalmat pótolhatatlan veszteség érte, 
emléke azonban tovább is élni fog, 
mint a köteiességteljesitis és önzet­
len hazaszeretet tündöklő fényű pél­
daadása. Haláláról a család a kő­
vetkező gyászjelentést adta ki:

Özv. Perné Leóné, született Deme Berta 
mint neje és fogadott fia Feriire, Deme 
József és neje, mint após és anya, Perné 
Séndor, Perné Narois férj, dr Simonyi Er- 
nőné, Perné Valéria mint testvérei, Perné 
Sándorné szül. Helfer Gizella. Deme Mar­
git és Ilona mint sógornői, Deme Dezső, 
dr Simonyi Ernő sógorai, ifj. Simony: Ernő 
és Zoltán unokaöccse!, valamint az összm 
rokonság nevében is fájdalomtól megtört 
szívvel tudatják, hogy a forrón szeretett 
férj, apa, vö, sógor. Pornó Leó m. kit. 
honvédalezredes, aa eaüst és bronz leg­
felsőbb katonai érdem érdemkardokkal, 
sebesülési érem, bajor érdemkereszt slb, 
stb. tulajdonosa folyó évi junius hó 1-én 
éjjel 1 órakor váratlanul rövid szenvedőn 
után életének 48 ik, boldog ház asságimk 
8-ik évében az Urban csendesen elhunyt, 
A megboldogult hűlt tetemei folyó hó 2-án 
5 órakor fognak a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint beszenteltetni és a róm. 
kath. temetőben örök nyugalomra he’yez- 
tetni. Az engesztelő szentmiseáldozat folyó 
hó 5-éu délelőtt 10 órakor fog a róm. 
kath plébánia templomkan az Egek Úri­
nak bemutattatnf. Derecske, 192ö junius 
1-én. Áldás emlékére. Béke poraira.

— Engedély a kártékony állítok Bérei­
től való irtására, tfajduvármegye központi 

Járási főszolgabírójának megkeresése tob' 
tán közhírré teszi a polgármester, hogy1 
mikepércsi kápta'an erdögondnoksága a 
mikepércsl határban levő területén raga­
dozó és kártékony állatoknak méreggel 
való pusztithatáaára kért engedélyt Az en­
gedélyezés elleni natziáni észrevételek 8 
nap alatt Mikepércs községi elöljáróság* 
hoz adandók be.

URÁNIA ]MA vígszínház

Szabadság - Szerelem
George O’Brien-nel 1 Lón Chaney-jel

Sing-Sing fegyház rabja
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Rádió-műsor. Szerda iuuius 2. 
Budapest -. 9 30, 12.00. 300; Hírek, köz. 
„.-dasáa 4 00: Oizkir bácsi mestdél- 
utínia 5.30: Szalonzene ar. 715: Ma- 
eyary Endre m. kir. poatafőmérnök rádíó- 
Wkai előadáaa. 8 30: Z igmondy Gá­
bor toneoramüvéaz htngversenje, Székely 
Mihál nak, az Operaház tagjának közre- 
működésével, Spanyol-mexikói-orosz-est. 
ÍO 15: Bécsi dalok. Énekli: Radosné Boek 
Hilda, zongorán kiséri Pál Ilona.

Ktlfúldi Béoa <631 és 582.5) 4.15 : Hang­
verseny. 8.00 i ,‘s Hulleri". Énekes nép­
színmű 5 felvonásban. Utána könnyű zene. 
Berlin (504 és 571) 8.80: Ifjúsági szín­
pad. 5.00: Zene. 715: Előadás : A mo- 
dern kereskedelem problémái. 0.30: Fel­
olvasás. 9.00: Han verseny tenorstólóval. 
Hamburg (»92.5) 4.15 : Im Rhytmus der 
Paszta. Hangverseny 5.00: Gyermekszin- 
ház. 8.00: Meister Oelze, d áma 3 felvo­
násban. 10.00 : Zene. Lipcse (452) 3.00 : 
Német mesedélatán. 8.15: Hangverseny. 
Königsberg (463) 4.15: Zene 8.10 : Fi­
garo házassága, opera 4 felvonásban. Mün­
chen (485) 5 00: Hangverseny. ÍOO: Dal­
est. Schubert-hangverseny. 8 30: Hang­
verseny. 9 00: Dalosok hangversenye, w'10-Íf Zene. Prága (363) 4.39 530 
Sextett 7.00. Német leadás. 802 : Víg est: 
10: Tánezene. Róma (425) 5.00 < Tőzsde, 
hírek, jazzband. 8.40 : Hangverseny és tu­
dományos szem'e. Páris (1750) 4.45: Hang­
verseny, 8.80 : Az Echo de Pans hang­
versenye. London (365) 4.03: Előadás. 
4.15: Zene. 500: Előadóest. 6.00: Zene. 
7.25: Mozart szonáták. 8 00: Vig-esf 
9.30: Előadás. 11.00: Táncaene.

— A péMfiRi küglisóban ma este 
7 órakor társasvacsora.

— A hajduitnásl reálglmiáilam 
táncmulatlága. A hajdúnánási ref. 
reálgimnázium ifjúsága május 30 án 
táncmulatságot rendezett az intézet 
tornatermében és mellékhelyiségei 
ben a gimnázium zászlóalapja javára. 
A kitünően sikerült bálon a nánási 
úri közönség nagyrősze jelen volt. 
A jelenlevő hölgyek közül a követ­
kezők neveit sikerült feljegyezni:

ÚRASSZONYOK: Márk lm éné, Soós 
Béláné, Nikon émusz Jánosné, Magi Lajosáé, 
Igmándi Józsefné, Zágoni Dezsöné, Király 
Sándorné, Jókay Lajosné, Makláry Lajosáé, 
dr Varga Sándorné. Kiás Jánosné, Somogyi 
Gynláné, Szilágyi Dezsöné, Vineze Jo- 
zsefaé, özv dr Pákozdy Andráané, Nemes 
Lajosné, Füztsséry Dezsöné, Oyulay 1st ■ 
vánré, L^ska Györgyné, dr Berencsy 
Gynláné, Berencsy Gizáné, Lengyel Ead- 
réné, Stark Józsefné, Kálmán Gezáné, 
Pogácsás Lajosné, dr Csuka Lajoané, 
Dubróazkv Antalné, Magyari And.ásné 
Czokány Zsigmondné.

URLEÄNYOK • Lengyel Irénke, Somogyi 
Böske. Kálmán Margit, Jókay Bös»e, 
Takács Ica, Gizi, Irén, Szitha Ildikó, Fű- 
zesséry Ancika, Márkjucika. Varga Rizsa, 
Mária, Róth Erzsébet, Jóna Erzsébet, 
Bundi Adél, Nikodémusz Iloaka, Margitka, 
Piroska, Szilágyi Flóra, Balogh Juliska, 
Goldstein Erna. Ili. Vineze Ilona, Bélteky 
Margit, Stark Irén, Pákozdy Anikó, Nemes 
Joci, Magyari Ilona, Molnár Anna, Lujza, 
Forgáts Margit, Baróthy leuk», Gyulay 
Edit,

— A sírkövekre történt gyűjtés 
eredménye. A május 30-án lezajlott 
kegyeletes ünnepélyen, melyet a vá­
ros lakossága a háborúban elhalt 
hőseink emlékére tartott meg, a jel­
telen hősi síroknak sírkővel való el­
látására történt gyűjtés bizottsági­
lag összeszámláltatván, megállapit- 
tatott, hogy az eredmény 18,592.470 
korona. Midőn ezen összeget a vá­
rosi polgármesteri hivatal népgondo­
zási osztálya nyugtázza : eg$ ben ez­
úton mond köszönetét az adakozás­
ért a közönségnek és a gyűjtésben 
odaadó fáradsággal működött urhöl- 
gyeknek.

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intézet Nagy József szűcs­
nél, Szent-Anna-utca 3.

Galambos 
cukrászda 

nyári helyisége 
II megnyit II 

Ilim

Közérdekű levelek
— A liberális kereskedők 

gyásza. Kaptuk a ^óve/^ezö levelei. 
Igen tisztelt Szerkesztő Ur I A ziidó- 
•ág helybeli napilapja tegnap reggel 
felhiváit intézett Debrecen liberális 
valláiu kereskedőihez, hogy Vázsonyi 
Vilmos demokrata képviselő temeté­
sének negyedórájában húzzák le re­
dőnyeiket, hogy ezzel is kifejezést 
adjanak annak a tiszteletnek, mely a 
merkantilizmus részéről a .dolgozó 
polgárság11 váratlanul elhunyt szószó­
lóját életében is megilleti. A felhí­
vást Létai Lajos is messzemenőleg 
helyeselte, aki mint az OMKE deb­
receni tagozatának vezetője minden 
tekintetben óhajtotta, hogy a Magyar­
országon tartózkodó zsidóság vezér­
harcosának temetése alkalmával keres­
kedőink zárva tartsák üzleteiket. Igen 
tisztelt Szerkesztő Url Tudtommal 
Vázsonyi Vilmos nem volt kereskedő, 
hanem ügyvéd és politikus s amikor 
gróf Tisza István, nagyatádi Szakó 
látván és más nagy államférfiak meg­
haltak. egyetlen kereskedő sem csukta 
be boltját, — de hát utóvégre is nem 
lehet mindenki a .dolgozó polgárság 
szabadságának, felvirágzásának és jó­
létének“ a megteremtője. Ennek el­
lenére Debrecen liberális kereskedői 
bezártak és pontos feljegyzéseim sze­
rint az a néhány boltos, aki Áldozó- 
csütörtökön és Nagypénteken nyitva 
tartotta üzletét. Midőn e felette jel­
lemző megfigyelést Szerkesztő Urnák 
tudomására hozom, maradok mély tisz­
telettel: egy liberális kereskedő, aki 
abban reménykedik, bogy az ö ietne 
lése napján Debrecen valamennyi 
liberális ügyvédje becsukja az irodáját.

— (herkessavalé ünnepély és 
cserkészKiailltás Hajdúnánáson, a 
nemrég alakult hajdúnánási ,S»ós 
Gábrru cserkészcsapat felavatása 
ünnepélyes keretek közt, nagy kö­
zönség előtt május 30-án törtónt 
meg a gimn. tornacsarnokában. Ezt 
megelőzőleg cserkészkiállitás volt, 
mely nagyrészt lotnbfOrész munkák­
ból, rajzokból és festményekből ál 
lőtt. Ezen kiállítás beigazolta a 
fiatal cserkészcsapat életrevalóságát, 
s mint ilyen Hajdúnánás életében 
egyedülálló. Az ünnepély a Himnusz 
eléneklésével vette kezdetét. Ezután 
Márk Imre gimn. igazgató ismer­
tette gyönyörű beszédében a cser­
készet nagy hivatását, szent eszmé­
nyeit 8 az ezek megvalósítására al­
kalmas módokat. Majd dr Tóth 
Lajos gimn. tanár imertetve Soós 
Gábornak, a nánási gimn. nagv párt­
fogójának hervadhatatlan érdemeit, 
kifejtette, miért érdemli meg ez a 
kiváló férfiú, hogy a nánási cser­
kész csapat az ő nevét vette fel. 
Néhány ügyes szavalat uláu kezde­
tét vette a felavatás, amit Debrt 
eztni Ferenc cserkészliszr, a IX. 
cserkészkerület kiküldöttje végzett. 
Aztán köszönetét mondott a nánási 
cserkészcsapat szervezőinek: Márk 
Imre igazgatónak, Nlksditnusz János 
és Király Sándor tanároknak, kérve 
őket, hogy továbbra is tartsak fenn 
a cserkészettel szembeni jóindulatu­
kat. Végül még igen röviden, de 
annál hatásosabban beszélt Kolozs­
vári Mihály lelkész és az ünnepély 
a Szózat elénekiésével befejeződött.

— Könyvojdonságok- Bersnd: Mit 
láttam Moszkvában, Eieregy éjszaka 
Bayros rajzaival, Lesage; Gil Blas, 
Forel: Nemi élet, Bauer : ’A nő. 
Kaphatók Anialfy könyvkereskedésé­
ben.

— Az Uj Nemzedék este 
6 árakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

— Qasgveraeny a VálvliMi javára. A 
Kálvinisták TemplomegyeeUletének Jóté- 
konycélu hangversenyt rendelő szakosz­
tályi junius 6-án délután 6 órakor a 
Nagytemplomba! templomi hangversenyt 
rendez a felállítandó .Kálvinhoz* javára 
a kővetkező műsorral: 1. Régi magyar 
ének: Előadja a Kollégiumi Kántus, Hor­
váth Károly zenetanár vezetésével. 2 a) 
Bossi: Ima, b) Liszt: Sírni, panaszkodni. 
Orgonán előad a Akom Lajos orgona­
művész. 8. Ünnepi beszéd. Tartja: Mura­
köz; Gyula kecskeméti református lelkész. 
4. Hä idei: Ária. Énekli Simon István a 
Városi Dalárda tagja. 5. a) Händel: 
Larghetto, b) B:ch : Air. Előadja hegedűn 
Szűcs Gergely a Városi Zenede tanáré, 
orgonán kiséri Akom Lajos. 6. a) Purcell: 
Air. b) Bändel: Sarabande. Gordonkáé 
előadja Zsámboky Miklós gordonkaművész 
az Országos Zeneakadémia tanára; orgo­
nán kiséri Akom Lajos. 7. a) Boellmann : 
Fohász, b) Bonnet. Rapsódia. Orgonán 
előadja Akom Lajos. 8. a) Haydn: An­
dante, b) Giordano -. Caro Mio Ben. Gor­
donkán jáisza Zsámboky Miklós, orgonán 
kiséri Akom Lajos. 9. a) Bändel: Allegro, 
b) Widor: Adagio. Orgonán játsza Akom 
Lajos. 10. A vándor est-imája. Előadja a 
Templomegyesület vegyeskara.

— Vazíosyi Vilmos lemetéis. Bu­
dapestről jelentik: Vázsonyi Vilmos 
koporsójét kedden délután a demok­
ratakor helyilégéből átszállították a 
városháza udvarára, ahol megkezdő­
dött a gyászszertartás. Hevesi Simon 
főrabbi gyátzbeszéde és e búcsúzta­
tások után a koporsót kivitték a hat 
lovas kocsira. A városházáról a gyász­
menet a Károlyköruton át a Dohány- 
ulCai zsinagóga elé vonult, ahol 
Fischer Gyula főrabbi és Léderer Sán­
dor a hitközség elnöke búcsúztatták 
Vázsonyít. Ezután a gyászmenet elin­
dult a Kerepesi-temető felé, ahol 
Vázsonyi Vilmost eltemették. A sza­
kadó esőben fél 7 órakor érkezett a 
gyászmenet a temetőbe, ahol Grosz- 
mann Zsigmond rabbi búcsúztatta 
nyitott simái Vázsonyi Vilmost. Majd 
a pesti izraelita szent egylet nevében 
Krammer Adolf a Szentegylet elnöke 
mondott néhány búcsú szót. Este 7 
era volt, amikor zuhogó esőben a 
közönség elhagyta a temetőt.

— likőr ai fiiaepell uoriőűok 
adósságai vaaoak. Megírta annak­
idején a Hajdufőld, hogy két bö­
szörményi zsidó, egy kereskedő és 
egy fogtechnikus szindarabot Írtak, 
mely .Végrendelet“ címmel vonult 
be az irodalmi halandóság (túlzsúfolt 
világába. A pornografikus részletek­
ben bővelkedő sikerületlen tákolmány 
a hajdúböszörményi színpadon nagy 
faji sikert aratott és a társszerzőket 
valósággal molnárferenci nimbusszal 
övezték körül a helybeli hitsorsosok. 
Mint értesülünk, az a nimbusz most 
erősen megcsappant, minthogy az 
egyik izraelita szerző, Engel Jenő 
fogtechnikus súlyos adósságaival, 
melyekkel ünneplőinek tartozik, sür­
gősen »meglógott* Böszörményből.

— Az automobil club toraalji. a 
királyi magyar automobil club jun. 
6 és 7 én tura-utat rendez. A ver­
senyen résztvevő autók és motor- 
serókp&rok junius 7-én reggel 7 óra 
tájban fognak Hajdusámson felől ér­
kezve Hajdúszoboszló fölé Debre­
cenen átvonulni. Felhívja a városi 
tanács a város lakosságát, hogy a 
versenyben résztvevő gépkocsik za­
vartalan menetét biztosítsák az által, 
hogy kerüljék mindazt, ami a gép­
járművezetőt állandó nagy figyelmet 
igénylő feladatának teljesítésében 
akadályozná, avagy arra bármi te­
kintetben zavaró hatással lenne.

— Wunderlichné a delejes asszony, 
akit Budapesten ezrével kerestek fel 
a betegek, hogy a testéből kiáradó 
delejes erő segítségével gyógyhatást 
nyújtson, jelenleg Bártfafürdőn tar­
tózkodik. Amint Bártfafürdőröl köz­
ük velünk: Odaérkezésének hírére 
százszámra érkeztek táviratok a 
fürdőigazgatósághoz a szobáknak 
idejében való lefoglalása céljából.

— DJ rendelet a sör vaaíraapl 
fisa rutairól. A kereskedelemügyi 
miniszter a sör fuvarozása és el­
szállítása tárgyában újabb rendel­
kezést bocsátott ki, melynek értel­
mében Budapest területén a sör 
fuvarozása vasárnapokon és Szent 
István napján déli 12 óráig végez­
hető. As ország egyéb területén a 
sör fuvarozása fehéráruként való 
feladása május 1-tői augusztus 81-ig 
d. u. 4 óráig, as évnek egyéb sza­
kában déli 12 óráig végezhető. Ed­
dig vasárat p inként a sörkereskedö 
a vendéglősüknek d. e. 10 órán tol 
nem fuvaroshatott sört, minők kö­
vetkeztében a sör forgalma teljesen 
megbénult.

színház
MOsor;

juniui 2. Szerda : Tosca. oi 
kir, Opera és a Városi színház együtte­
sének vendégjátéka. Bérletszünet,

Junius 3, Csütörtök; Az tlvó féri, C) 
bérlét

Péntek, junius 4; Az alvó féri. B) 
bérlet

Szombaton, junius 5-én és 6-án az 
Andrássy-uti színház együttesének vendég­
játéka

MozgöMlnlUkzak kOzlamenyel
Szerda, Csütörtök —- Junius 2, 3

Irónia
„Szabadság — Szerelem“. Drá­

mai történet 8 felvonásba. Főszerep­
ben Saorge O’Brien. Igazi filmdarab, 
amelyben úgy as Író, mint a ren­
dező elsősorb in arra törekedett, hogy 
miséi több érdekességet és lálvá- 
nyo?Ságot hozzon a vászonra. A ki­
fogástalan rendezés mellett a képek, 
festői voltát és tisztaságát kell első­
sorban megemlíteni. Kísérők : „Ma­
gyar Híradó“ és „Favorit“ burlesak.

Vlgadahta
»Sing-Sing fegyház rabja“. Dráma 

6 felvonásban. Főszerepben a leg­
nagyobb alakitó művésszé1, Lm Cha­
ney vei. Színtér Newyork kínai ne­
gyede, annak minden titokzatossá­
gával és veszélyével. Lm Chaney 
kifogástalan művészétté', játssza sze­
repét, amely jalen'eg kivételesan nem 
borzasztó alakítás. Kísérők: »Nép­
ünnepély Indiában* és a »Göteborg!: 
atlétikai versenyek“.

Jön! Mir itt világhírű regénye 
„A vén kisasszony titka“.

■eteer-aozgébu
Csütörtökön, U főapján: »A n ibob 

le íny a“. N így attrakció! Főszerep­
be:»: Henny Porten. Kisérlfiím 
„Sze’eburdi szerelem“. Előadisok 7 
és 9 órakor.

Adebreceniek találkozók elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

5ZÁLL0DÖ

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg Tizuolgálts 
tás, modem és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében
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TESTEDZÉS
Bakreteal k0ié>l8koláiok atlétikai 

vantiya A debreceni állami főreál- 
iekoln és a debreceni «»Idő reál* 
giwnáiium junius 5-én délután 2 
órai kezdettel atlétikai versenyt ren 
des debreceni kösépiskolák I—V. 
oeatályai ssámára a DTE nagyerdei 
pálváján. Versenysaámok :

12 éven aluliaknak: 50 m-ea sík­
futás, magas- és távoiugrás, suly- 
lökés (8 kg.-os golyóval), 10X50 
m.-es stafétafutás.

1912—13 ban szülelett tanalók- 
nsk: 50 m.-es síkfutás, magas- és 
távo’ugrás, sulylökés (5 kg.-os go­
lyóval), 10X50 m.-es stafétafutás.

1910—11-ben született tanulók­
nak : 100 m.-es síkfutás, magas-, 
távol- és rúdugrás, sulylökés (5 
kg.-os golyóval), disakosavetés és 
10X50 m.-es stafétafutás.

Mindhárom korosztálynak: hely­
táv, helymagas, hármasugrás, gerely­
vetés.

A versenyen csak I—V. o. tanu­
lók vehetnek rését. Egy ssámban 
egy intését legfeljebb 4 versenyzőt 
Indíthat. Nevezési díj nincsen. Ne­
velések junius 4 én délig Hadházy 
Dezső testnevelési tanárhoz külden­
dők (Főreáliskola.) Díjazás: I. díj 
esüstOzőtt bronz, II. fcőaépbronz, 
III. kisbronz érem. Ab I. dij 4, a 
II. 6, a III. 8 induló esetén ada­
tik ki.

RTŐZSDE
A korona Zürichben: 0*0072 30

ZOrtelil »Art®»
Zürich, junius 1.

aaőaoai 0,0072.30 Páns 16.60 
London 2512.25, Hew-»or> 516.35, Brüsz- 
■Ml 15.—,, Milánó 19.62*50, Amsterdam 
207.60, boriin 122'85, BéCe 72.90, Siélia 
3.75, Hrág» 15'29—, vartó 44.50, Bel grid 
9.11*/,, Bufcnert 215'/,.

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 347.200-349.200, belga 

frank 2208—2248, cseh korona 2111— 212U 
dán korona 18765 18825, dinár 1256 
—1263, dollár 71475—71775, francia 
frank 2312—2862, hollandi forint 28655— 
2880', lengyel zloty 6150—6450, leu 295— 
307 leva 518—523, lira 2680—2720, német 
márka 16991—17041, osztrák schilling 
10080—10114, norvég korona 15545— 
16595, svájci frank 13815-13865, svéd 
korona 19106-19165.

Gabonatőzsde
Hivatalos árak : Búza 76 os tv. 422.5— 

425, felső tv 420-5—422.5, iojérm. pestv. 
egyéb dunántúli 417.5—420,77-es tv 427.6— 
430. felső tv 425—427.5. fehérm 422—425, 
nestv, egyéb dunántúli 422.5—455. 78 as 
tv?430—432.5. felső tv. 427.5- 430, fehénn 
nestv, egyéb dunántúli 425 -427 5,79-es tv 
482.5—435, felső tv. 480—482.5, fehérm, 
pestv, dunántúli 427.5—430, rozs 232—235 
takarmány Árpa 240—250, zab 267 5—272.5 
tengeti 210—215, buzakorpa 172.5—177.5 
Lisztáiak változatlanok.

Ferencvárosi sertásvüsár
Nyiltvásári maradvány 3860, felhajtás 

1416, eladatott 376. Arak : zsirsertés fiatal 
könnyű 14.5—17, nehéz 17—18.

lizsgacipöb
Neumann Miksánál

Piac-utoa 41.

iPoloska, 
svábbogír, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Ftac-ntu 10. sí. Bikával siimbn.

— aife. Mvuasvav FW ! Palkói jó fejős swájci keake és kasos mé-ppqHIRDET EStli-h-k? ~ Ká'°,y-Ferencj**'6a*»■

Lakás
KtlUWIárata csinosan bútorozott utcai ! 

szoba kiadó Szentanna-utoa 50, 218
Egyuorfion bútorozott lakást keresek ágv- ' 

nemű és konyha használattal, külsősé- ■ 
?;en is lehet, junius hó 15-re. Ar meg- I 
(dőléssel ajánlatokat a kiadóba kérek 1 

.P atai pár* jeligére. 247
Bntorozott szoba ágybéli nélkül egy két 

tisztességes egyénnek kiadó Csapó utca 
53 244

XBlinbo|áratn bútorozott szoba esetleg 
konyhahasináiattal azonnal kiadó Varga- t 
utca 6 242

Klllibejárata utcai bútorozott szoba ki­
adó Törők Bálint-ulca 25 168

Kiadó a Homokkert elején villanyvilágitá- 
sos 3 szobás családi ház, a hozzátartozó 
gyümölcsös kerttel és keresek a város­
ban modern 2 szobás lakást, Cim a ki- ' 
adóban 190

Balatonalmádiban nagyon olcsó szobák ; 
kaphatók. Felvilágosítást ad Felicián . 
Anrélné, Karcag. 276 |

Két sióba, előszoba, ffirdőszoba ielépéssel ! 
átadó Boldogfalva-utoa 19

vagy két bútorozott szoba kiadó Ki­
rály utca 5. Telefon 961 280 '

Kevés kiszolgálásért akást adok. Piac- I 
utca 10, II. emelet 3. szám, 285

Azonnal kiadó kttlőnbejáratu szoba úri nő­
nek Piae utca II. emelet 3. szám. 2B4

Kllönbsjárata bútorozott, két egymásba- 
nyiió szoba azonnal kiadó Varga-utca 
6. szám 283

GydaySrH szép nyaraló, téli nyári lakással 
kiadó, esetleg négysaobás modern fő d- ’ 
sí inti lakással Piacon cserél helő. Tele­
fon 158. szám. 286

Olisó baterozott szoba központban kiadó 
Hüvelyes 6. 282

Ajják fiitól
festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Legdivatosabb kalapok 80,000, ruhák leg 
olcsóbban készülnek .Belvárosiban* 
Kossuth-utca 26. 811

Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­
ciális javítása Bartha modernül felsze­
relt müköSBörüldéjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb árban. Sí échenyi-utca 
57. 400

Logujabb szalmakalapok nagy választékban 
olcsón kaphatók Matta Anna, Csemete­
utca 10. 1020

éoska ruhát vesz és elad Havas János, 
Péterfia 80. szám. 207

Erdis kárpitos Simon ff y 13, Kész henose- 
rek. díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484

•lesén szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Külsővásár tér 16. Arany János-utcával 
szemben. 541

Hódítani akar? mÄuoS 
Ideális kéz- és arcápolószer. Laborato­
rium Hatvan, ntca 11. 401

Azsurozást, fehérnemüek hímzését olcsón 
válialom. Teleki-utca 96. hátul az ud­
varban, 1015

llepen 90 katasztrális tanyásbirtok kiadó.
Akácfák eladók Varga-utca 25. 265

Pésllónó házhoz ajánlkozik. Teleki utca 
40 263

lóbkaptárakat adok rajokért, méhtörzsek 
mézzel eladók Baross-utca 24. szám, 7. 
ajtó 277

Serlésmázsát keresek bérbe vagy megté­
telre. Ajánlatokat Eötvös-u. 6. az. ké­
rem 270

Akácfa, tölgyfa, bükkfa felvágva legolcsóbb 
napi áron kapható Rákóczi 18 291

Kútfúrási Oálialat
Artézi kutak, gyári és malmi ku­
tak, beton- és tégla kutak készí­
tése, eldugult ártézi kutak rendbe­
hozatala, felelősség mellett eszkö­

zöltetnek.
Molnár József

képesített kutmester
Hajdúnánás, Bercsényi-u. 16oo

Kereslet
Iigblzható mindenes háztartási alkalma­

zott, aki főzni is tud, éves bizonyít­
vánnyal jelentkezhetik 1-jére a reggeli 
órákban. Kálvin-tér 13- Dr Báthery. — 
Ugyanott országos hármas dnpiafalu 
teljesen fe'srerelt méhkaptárak és méz­
pergető eladók, 232

Intelligens linóm lelkületű, középkorú úri 
nő házvezetőnői állást keres. Cim a ki­
adóban 270

lindenes szakácsnő hosszabb bizonyít­
vánnyal felvétetik. Miklős-utca 21. 250 

Házvezetőnőnek becsületes mutu idősebb 
nőt keres szerény háztartásához koro­
sabb magános férfi, Cim a kiadóhiva­
talban 644

Oyfimölcsárnsitó leány 14—16 éves felvé­
tetik Késes 28

Házmestert keresek. Magas 13.
Antik Íróasztalt é» könyvszekrényt 

vételre keresek, Honvéd-utca 16.

278
287

meg
29o

Eladás
Eladó jóforgalmu szatócsüzlet lakással, 

telefon, vilanyvilágitással. Értekezhetni 
Buda Jánosnál Márton Kálmán-utca 3 
szám. 258

Kévay lex kon jutányosán eladó. Csillag­
utca 82. 245

Eladó ház. Csapókért legelején, villamos­
nál, öt lakással. ugyanott gazdasági gé­
pek is. Értekezhetni Meszena-u. 12, 271

Eladó Bcldogkert, Csónak-utca 8, számú
palatetős ház. 254

Talyiga igen srép, féderes, alig használt, 
olcsón eladó. Cegléd-utca 7. 272

Eladó Bocskaikért! szőlő épülettel. Teleki- .
utca 28. 269 1 Hifii i Niigy Biazill Hill- ll tylIUHilllll 1II

Jazz-band I TAMBURA ZENE ! Jazzband
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyieégemben.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.

Permetezőgépek 
valódi Vertrore’, Sistem Vermorel, Veréb-féle „Sugár“ 
s minden szőlő-és meatgazdasági cikkek nsgy lerakata 

SESZTINA LAJOS 
vasasgykereskedés Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. szám

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő

CSAPÓ-UTCA 2 8.
Plissé és guvlérozást saját műhelyemben készítek.

Gőzmosó

STOLZLE-féle

ULTREFORM 
a legideálisabb háztartási befőttes üveg. Minőség­

ben minden hasonló üvegnél jobb, tehát 
árban a legolcsóbb

I Ügyeljen a bevásárlásnál az
ULTREFORM névre. Kap­

ható minden szak­
mabeli üzletben!!!! 
Kívánatra ingyen 
ismertető szakács­

könyv.

Vénkart, Domokos 15 házas szőlő eladó 
Kerékgyártó, Hunyadi 18. 268

Slldtk.' cserépkályha, gramofonlemezek 
országos r kod ókaptár. Atany János- u 
57> ‘ 288

Tölgyfagerandak 
1—4 méterig, tölgy kutrámák, valamint 
príma élesdi darabos és oltott mása, 
cement, gipsz, stukatórnád, fedéllemez, 
cserép legolcsóbb napi áron beszerezhető

■ nx kötésianyagtelepéi
Ispotály-utca 3/b. szám.

________Telefon 7-SS.

TAVASZI ÉS NYÁRI

DIVATLAP-
KÜLÖNLEGESSÉGEK, 

KONYVUJDONSÁGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK

dair.la-zlékban legolcsóbban «erezhetik be

CSÁTHY FERENC
ESYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T, 
Debrecen. Ferenc Jözs«f*ut 8.

Poloskáját 
a legeifosadhatóbo árért felelősséggel 
ooo helyben és vidéken inja ooo 

Szűcs Imréné Baross-u. 1.

■■■■
■■■■

Nyomatott a Magyar Nemze’i Könyv- és Lspkiedcv4laiat, n otndájáöan Debt c n, Ferenc J z ef-ut 59.


